

5月25日清晨,岛城街头一辆装饰着鲜花、彩带和酒红色蝴蝶结的“公交车”,载着一对新人,驶向了他们人生中最重要的时刻。“公交婚车”通体采用喜庆的红色涂装,车窗上贴着大红囍字和喜庆的窗花,车头“李明520于坤”的电子屏幕格外醒目,沿途吸引众多市民驻足拍照、送上祝福。

深化移风易俗  
倡树文明新风

# 公交车变婚车 浪漫又拉风

岛城掀起“公交婚车”新风尚 低碳环保备受新人欢迎



“公交婚车”亮相岛城街头。



新人在“公交婚车”上互动。

## “公交婚车”成新风尚

记者从青岛城运控股公交集团李沧巴士公司了解到,这辆“公交婚车”的主角是25岁的新娘于坤和27岁的新郎李明。

于坤的父亲曾是一名公交驾驶员,从小在公交环境中长大的她,对公交车有着特殊的感情。在筹备婚礼时,于坤提出了包一辆公交车作为婚车的想法,得到了全家人的支持。谈及为何选择“公交婚车”,于坤告诉记者:“我希望接亲的路上既特别又温暖,亲朋好友能坐在一起聊聊天,而不是分散在几辆车。”

近年来,随着环保理念普及,个性化、低碳的婚礼形式逐渐兴起。据了解,自2025年2月李沧巴士公司推出“公交婚车”服务以来,已有10对新人有包车意向,其中4对新人已签订包车合同。“婚车服务的咨询电话挺多的,现在很多年轻人喜欢包公交车当婚车,他们都说坐公交车去接亲低碳环保还热闹。”李沧巴士公司营运服务部工作人员介绍。

## 流动的浪漫记忆

李明和于坤的婚礼当天,“公交婚车”从场站驶出,沿着金水路、重庆中路、京口路驶向酒店。车厢内,大红囍字、玫瑰花瓣和爱心造型的大气球营造出浓厚的喜庆氛围。接亲路上,车厢里播放着歌曲《今天你要嫁给我》《执子之手》,新人和亲友们一路欢声笑语,拍照留念,共同见证这一浪漫时刻。过程中,亲友们还组织了一场“接亲快问快答”,引得众人哄笑。

当“公交婚车”驶过京口路顺河路车站时,新娘于坤对新郎李明说:“你还记得吗?我们刚认识的时候,你每天等我下班,就是在这里一起坐公交车回家。”李明笑着回应:“怎么会忘呢?我们坐过的公交车,现在成了我们的婚车,感觉更幸福了!”一路上,新人望着窗外,甜蜜往事一幕幕浮现在眼前。接亲过程中,等待红绿灯



扫码观看相关视频

的间隙,不少路过的市民驻足观望,有人赞叹:“头一次见公交车当婚车,既大气又环保!”

## 公交车是他们的“月老”

采访中,新娘于坤和新郎李明向记者讲述了他们的爱情故事。两人的缘分始于职场,2023年,两人同在一家MCN公司工作。当时,于坤经常加班到深夜,有一天忙碌的于坤抬头发现已是晚上8点半了,倦意袭来。这时,李明递上一杯咖啡,说道:“休息一下吧。”

“你也没下班啊?”于坤接着问道。

“刚忙完,看你还在加班,就随手带了杯咖啡。”李明回答。

这杯温暖的咖啡,成为两人缘分的开端。此后,李明每天都会等于坤下班,两人一起乘坐112路公交车回家。一个月后,他们正式确认恋爱关系。巧合的是,一次加班后,两人偶然坐上了于坤父亲驾驶的112路车,“我们打招呼时,老爷子一眼就认出我们了。”李明笑着说,“那一刻突然觉得,112路公交车就像是我们的‘月老’。”

## 与公交有着不解之缘

这对新人,与公交有着深厚情结。新娘于坤的公交情结,源于开了18年公交车的父亲。她回忆,小时候父亲总是天还没亮就出门工作,腰间的钥匙串在客厅里叮当作响,听到这个声音,就知道父亲要出门开公交车了。那时候,于坤经常和母亲一起乘坐父亲驾驶的112路公交车,她熟悉112路沿线的每一个站点,甚至会在后面模仿父亲转方向盘的动作。于坤告诉记者,对她来说,公交车不仅是交通工具,更是

她承载着家庭记忆的“移动的家”。

新郎李明同样与公交车有着特殊羁绊。从小学到高中,他每天乘坐5路公交车往返于家和学校之间。步入职场,他依然选择公交出行。“这些年,公交车从柴油车升级为新能源电车,感觉更舒适了,驾驶员的服务也更加温暖了。”李明告诉记者,“公交车更像是陪伴我成长的‘老朋友’。”

## “公交+定制”多元化服务

李沧巴士公司负责人在接受采访时表示,在城市化进程加速和出行需求多元化的背景下,通过“公交+定制”双轮驱动模式,既保障民生出行,又满足差异化需求,以创新思维全面提升公交出行吸引力、竞争力。

据介绍,李沧巴士公司的创新服务主要体现在三个方面:一是班车定制服务,像为周边工业园区提供通勤班车;二是大客流接驳专线,如为应对梅花节期间激增客流,开通“赏梅区间”;三是团体接送服务,像为学校春游、企业团建提供团体包车服务等等。“我们通过精准画像发现,定制服务用户中30岁以下群体占比达65%,这说明创新服务有效吸引了年轻客群。”李沧巴士公司负责人告诉记者,“2025年以来,李沧巴士公司定制服务已累计运行55个班次,服务约2500人次。”

下一步,李沧巴士公司计划从提升体验竞争力、时效竞争力和品牌影响力三个方面,深入探索适老化、适童化服务,深化“公交+文旅”“公交+地铁”融合模式,通过“特色场景”打造差异化车厢标签,以“精准服务”提升乘客出行舒适度。

观海新闻/青岛早报记者 滕丹宁  
摄影报道

## 青岛“脱单计划”发布

早报5月25日讯 5月24日下午,由共青团山东省委指导,共青团青岛市委主办,中建八局发展建设公司、中建八局第一建设有限公司联合承办的青岛市“脱单计划”发布暨“山海为证 团聚幸福”青年交友联谊活动在爱屿海露营基地浪漫开启,来自驻青机关、企事业单位的160余名优秀单身青年齐聚于此,共同开启爱情之旅。

启动仪式上,发布了2025年青岛市“脱单计划”整体方案,聘请了9位恋爱导师为青年提供社交培训、情感疏导等服务,并发布青岛市卫健委、中建八局发展建设公司、青岛地铁集团、青岛城投集团、青岛国信集团等9家单位为首批青岛市青年联谊交友战略合作单位。邀请在往期活动中喜结良缘的两对新人重返现场,分享了甜蜜恋爱故事,为单身青年传递幸福正能量,向单身青年朋友们发出甜蜜邀约。活动现场,“破冰游戏”让青年们迅速打破陌生,“才艺展示”尽显青年们的才华与学识,在歌声与笑声交织中,奏响相识的美妙旋律。最终,12对男女青年互有好感,牵起手开启甜蜜相约。

(青岛早报/观海新闻记者 杨健)

## 志愿服务邂逅良缘

早报5月25日讯 近日,一场“爱心Double”的青春之约活动,在岛城悄然升温。此次活动由青岛水务集团团委主办,青岛水务环境公司团委承办,吸引了来自水务集团、海检集团、能源集团、地铁集团等多家青岛市属企业的60余名单身青年职工参与。

活动以“水之缘·在志愿服务中遇见更好的你”为主题,创新性地将志愿服务与青年联谊融合推进,并巧妙嵌入国风文化体验内容,打破传统交友模式的局限,让青年们在志愿服务中释放担当,在国风互动中拉近距离,在公益与文化的双重滋养中实现“双向奔赴”的青春相遇。

活动在崂山区沙子口街道望海社区启动,青年志愿者们迅速分组进入状态,各项环保“微服务”同步展开。他们向居民演示节水小实验,讲解日常用水的安全与节约方法;现场发放环保营养土,介绍家庭绿植养护的实用技巧;协助物业开展绿地翻新养护,改善小区环境;设立多个宣传点,以通俗易懂的方式普及垃圾分类和水环境保护知识。整齐有序的行动,勾勒出一幅青春助力绿色生活的生动画面,不仅让青年们在服务中体会到了责任感,也在和搭档的配合中打破了初识的陌生。

这是一次公益活动,更是一次“没有台词”的破冰仪式。在志愿服务中,青年们彼此协作、默契沟通,无需刻意制造话题,信任和熟悉自然而然地生长出来。“相比传统的联谊活动,这样的安排真是太妙了!”一位参与者笑着说。

(青岛早报/观海新闻记者 郭念礼  
通讯员 王顺)